Bexoa 6poj 6

1. Pasmotpute crnenehe okBupe:

a. 01101001 X

b. 10011100 X

c. 10011000 X
[IpernocraBumo aa je X out nmapuoctu. Kojy BpemnocT mopa aa uma X ga Ou ce yCcrocTaBuiIa rmapHa
MAPHOCT, a KOjy 3a HeMapHy MapHOCT?

PEHIEIGE:
ITappa Hemapha
a) 0 1
0) 0 1
1) 1 0

2. Jlatu cy cienehu okBUpH TIOpyKa KoOje c€ malby:
011010001010001  x
111100100110011  x
100001100011000  x
[IpeanocraBuTH 1a je X OWUT MAPHOCTH Y CBAKOM OKBHUPY KOJH C€ IaJbe.
a) Kojy BpenHocT Mopa 1a uma X aa OM ce ycrocTaBHiIa MapHa NapHOCT ?
b) Kojy BpeaHoct Mopa 1a uMa X Ja Ou ce ycIocTaBujIa HemapHa MmapHoCT ?
c) Kaga y onmrem ciydajy jeHocTaBHa MpOBEpa MApHOCTH HE MOJKE J1a IETEKTYj€ TPEIKy?
d) Kaga y ommrem citydajy jeTHOCTaBHA IMPOBEpa MAPHOCTH MOXKE J1a JETEKTYje TPeuIKy?

PEHIEIHE:

a) 0,1,1

0) 1,0,0

1) KaJia ce Tpelka jaByu Ha TapHoOM Opojy OuTOBa
1) KaJia ce Tpellka jaBu Ha HermapHoM Opojy OuToBa

3. OG0jacHHTE 3aIITO jeTHOCTaBHA IIPOBEPa MAPHOCTH HE MOXKE Ja JIETEKTYj€ IPEIIKYy aKo Y TOKY MpeHoca
nohe 1o mpoMeHe BPeHOCTH J1Ba OHTA.
PEIIEIHE:
11 — 00 mapan 6poj 1 ocraje (6poj 1 ce cmamyje 3a 2 jenuHHIIE)
00 — 11 mapan Opoj jenunmIa ocTaje (6poj 1 ce moBehaa 3a 2 jenuHMUIIE)
10 — 01 ne mema ce 6poj 1
01 — 10 He mema ce 6poj 1

4. TlpernioctaBute na Tpebda ga nomasbere ciaeachy mopyky: BADA2011.

A. Kaxko usrnena nopyka kojy here nmociatu ako KOpUCTHTE YEKCYyMYy-8 Ka0 METO/Y 3a JAETEKIHjy IpeIKe a
nopyky koxupate ASCII kogom. (B-42, A-41, D-44, 2-32, 0-30, 1-31)

b. HaBenuTe Heku npumep NpUMIbEHE MOPYKE ca TPELIKOM, KOjH MoKa3yje Aa OBa METOJia HUje MHOTO
Moy3/aHa Tj. 1a He MOKE YBEK Jia IETeKTY]€ TPEIIKY.

101 0010 1 00100 .....

5. Informacionu poruku koju treba poslati oblika je /0100101, a generator polinom je oblika
G=x"+x"+1=100101.
a) Odrediti celokupni sadrzaj poruke koju treba poslati na liniju ukljuc¢ujuéi informacione bitove
plus CRC bitove koji se koriste radi provere greSaka u prenosu.

b) Ako se na prijemnoj strani primi poruka ¢iji je oblik 1010010101110, a generator polinoma je isti
kao 1 pod stavkom a) odrediti da li je doslo do greske u prenosu.

Odgovor:
a)
polinom koli¢nik ---------- 1 1 0 1 1 0 1
1P o 0 1 0 1T ) 1 o0 1T 0 0 1 O 0 0
1 0 o0 1 0 1
1 1 0 0 0 1
1 0 o0 1 0 1




1 0 1 0 o0 o0
1 0 o0 1 0 1
1 1 0 1 0 o0
1 0 0 1 0 1
1 0 0 0 1
1 0 o0 1 0
ostatak -------- 0 1 1
Poruka koja se predaje na liniji sadrzi informacione bitove i CRC bitove i oblika je
Lt o[ r oot o[ v [o] 1t |1 [ 1]
Drugi nacm putem cikli¢nog pomerackog reglstra
e
-< ' -e%e-%-ee% 10100 101 00000
1
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1 1 0 0 0 0
1 0 1 0 0 1
0 1 1 0 1 0
1 1 0 1 0 0
1 0 0 0 1 0
0 0 1 1 1 0
0 1 1 1 0 0
Na liniju se Salje /0100101 01110
b) polinom
1P o 0 1 o0 1 ) 1 o0 1 O o0 1 O 1T 0 1 1 1
1 0 0 1 o0 1
1 1 0 o0 o0 1
1 0 0 1 0 1
1 0 1 0 o0 O
1 0 0 1 0 1
1 1 0 1 1 1
1 0 0 1 o0 1
1 0 o0 1 o0 1
1 0 0 1 o0 1
ostatak -------- 0 0 0 0

Drugi nacin putem cikli¢nog pomerackog registra:
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S obzirom da je ostatak 0 to znaci da ne postoji greska u prenosu podataka
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6. Pretpostavite da zelite da posaljete podatke 100111001 i da je generator polinom X + x + 1. Koji je niz
bitova stvarno poslat?

7. Hauprajre NUKINYHE OMEPavKy PErueTap U oxroBapajyha koma 3a CRC-12 (x4 x'+ x>+ x*+ x+1).
[Tox mpeTnocTaBKOM J1a CT€ MPUMMWIA TIOBOPKY OMTOBA KOjH Cy MPEACTABILEHU HCTUM ITOJIMHOMOM Kao
CRC-12 + 6ut 3a KOHTPOJIY MMapHEe MAapHOCTH, IPUKA3aTH MOCTYIIAK MPUMamha U KOHTPOJIE MPUMIbCHUX
ourosa.

x4 x4+ x+ P+ x+1 1100000001111 + 0

8. Kopucrehu muknuyHa nomepama, noaenure cieaeha n1sa nonunoma:
XP+ X"+ x4 X+ XX+ i X+ X+ XA+1

9. Pretpostavite da Zelite da generiSete Hamingov kod za korekciju jednostruke greske za 16-bitni niz
podataka. Koliko je bitova parnosti neophodno? Sta se dogada ako se koristi 32-bitni niz podataka?

RESNJE:

Za 16 bitova nam je potrebno dodatnih 4 bita (2*=16) za kodiranje mogucih pozicija. To znaci da nam je
ukupno potrebno 16+4=20 bitova za kodiranje razliCitih pozicija. Da bi to uradili potrebno je da imamo
dodatnih 5 bita (2°=32) da bi uspesno pokrili svih 20 pozicija.

Za 32 bita nam je potrebno dodatnih 5 bita (2°=32) za kodiranje moguéih pozicija. To zna&i da nam je
ukupno potrebno 32+5=37 bitova za kodiranje razli¢itih pozicija. Da bi to uradili potrebno je da imamo
dodatnih 6 bita (2°=64) da bi uspesno pokrili svih 37 pozicija.

10. KonstruiSite Hamingove kodove za svako pojedina¢no slovo kao i za celu poruku: ACB.

b) Pod pretpostavkom da ste primili niz 00100101001, koji je kodiran Hamingovim kodom, odrediti koje

slovo ste primili.

Slovo A —41: 100 0001 1 23 45 6 78 9 10111213 14 15 16 17 18...
pl p2 ml p3 m2 m3 m4 p4 m5S m6 m7 m8 m9 ml0O mll p5 ml2 ml3 ...
0 01000 O01O0O0°1

Slovo B —42: 100 0010 1 23 45 6 78 9 10111213 14 15 16 17 18...
pl p2 ml p3 m2 m3 m4 p4 m5 m6 m7 m8 m9 mI0O mll p5S ml2ml3 ...
1 0100 0O 1O0 1 O

Slovo C —43: 100 0011 1 23 45 6 78 9 10111213 14 15 16 17 18...
pl p2 ml p3 m2 m3 m4 p4 m5 m6 m7 m8 m9 m10 ml1 p5 ml2 ml3...
01 10 0 00 00 11

Cela poruka: 4143 42 : 100 0001 100 0010
1 23 45 6 78 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
pl p2 ml p3 m2 m3 m4 p4 m5 m6 m7 m8 m9 m10 ml1 pS mI2 m13 mI4 m15 mI6 m17 mI8 m19 m20 m21
6001000010011 00 000 1.1T7.T.0 00 01 o0
b))l 23 4 56 7 8 910 11
001 0 01 010 0 1

pl -0

p2 -1

p3-1

p4-0

0110 — 6 pozicija 1000001 - 41 tj. slovo A



13. Primljeni su slede¢i 12-bitni Hamingtonovi kodovi za korekciju jednostrukih greSaka: 110111110010
a.) Koje ASCII kodirano slovo predstavlja primljeni niz ?
b.) Prikazati kako izgleda struktura rasporeda bitova u Hamingovom kodu za korekciju jednostuke
greske kod kodiranja 32-bitnog podatka.
RESNJE:
a)110111110010 P, P, m;P; my my my P4 ms mgmy; mg
P,-1 provera bitova 1,3,5,7,9,11
P, -1 provera bitova 2,3,6,7,10,11
P;-1 provera bitova 4,5,6,7,12
P4 -1 provera bitova 8,9,10,11,12 Podatak koji je primljen je ispravan 72.

b.) Py P, m;P3 my ms my P4 ms me m7 mg momjom;p; Psmjz my3 mys mys mye my7 myg mjg mypp myj My M3
M4 M5 My P my7 myg Moo m3p m3q m3»

14. Primljeni su slede¢i 12-bitni Hamingovi kodovi za korekciju jednostrukih gresaka) 110110110010. Koje
ASCII kodirano slovo predstavlja ovaj niz?

RESENJE:

1 23 45 6 78 9 1011 12

pl p2 ml p3 m2 m3 m4 p4 m5 m6 m7 m§

110 11 0110 010

pl -0
p2 -1
p3—-1
p4-0

Primili smo podatak sa greSkom na poziciji 6. Nulu na toj poziciji treba zameniti sa 1, izbaciti Hamingove
kodove pa je primljen podatak: 01110010 - 72

15. Hanmcatu kako usriena nopyka MAT' (ASCII komoBu 3a cioBa cy : M-4D, A-41, T-54) ako ce oHa
KoJMpa XaMHUHTOBHM KOJIOM H IIaJbe Ce:

a.) IO OKBHpHUMa (CBaKM OKBHP IMPEJICTaBIha CIOBO MPOIIMPEHO KOJOM 3a HEeTIapHy MapHOCT),

0.) IIeJIOKyTIHA MTOpYyKa,

11.) [Ipukaszatu kako u3riena TOpmH MoAaTaK (CaMo MPBU OKBUP), KOJU Tpeda 1a ce moiabe, ako ce
koprct CRC momuroM X +x*+x+1. [ToCTyIaK fesberba MOTHHOMA IPUKA3ATH TIyTeM [UKIHYHIX
MIOMEPAaYKUX PEeTUcTapa.

16. lar je cnenehu Hu3 6urosa: 101101010101

a.) [Ipukasaru kako m3rie/a nmopyka Koja ce 1majbe ako KOpUCTUMO XaMHUHTOB KOJI 32 KOPEKIIU]Y TPEIIIKE.
0.) Ilox mpeTnocTaBKOM J1a CTE€ MPUMILUIA TOPEHH HU3 OUTOBA KOjH Cy KOJUPAHU XaMUHTOBUM KOJOM
OJIpeIUTH KOjH je MoAaTak mocmuar ?

B.) [Ipuka3zaTu Kako M3TJIeaa TOPHH MOJaTaK, Koju Tpebda aa ce momaske, ako ce kopuctu CRC monmaOM
x5+x>+1. TTocTymak aesberba MOIHHOMA IPUKA3aTH IIyTeM MUKITHYHAX TOMEPAYKHX PErHCTapa.

17. lat je au3 o 12 Gurtosa 110101110010.

a.) Korcrpyunmmre XaMUHTOB KOJI 32 KOPEKIIH]Y j€THOCTPYKE TPEIIKE.

0.) IlpernocraBute Aa je MPUMIBEH TOPHU HU3 OMUTOBA KOjU CY KOAMPAHU XaMHHTOBUM KOJIOM 32 KOPEKIIH]jy
jemHocTpyke rpemke. OTKPUTH KOja je opyka mociara ?

18. Jlat je cneaehu vuz 6urosa: 110101110011

a.) [Ipukasaru kako u3riiena mopyka Koja ce majbe ako KOpUCTUMO XaMHUHTOB KOJT 332 KOPEKIIH]y TpeIIKe.
0.) [Tox mpeTnocTaBKOM Jja CTe MPUMHUIIN TOPEHH HU3 OMTOBA KOjU CY KOJUPAaHU XaMUHTOBHM KOJOM
OJIPEIUTH KOjH j€ MOoAaTaK 1mociar ?

B.) [Ipuka3aTu Kako u3riena ropwy MoAaTak, Koju Tpeda na ce nomrabe, ako ce kopuctd CRC noamHoM
X+ [Toctynak fesperba MOJIMHOMA MPUKA3ATH Ty TeM MUKINIHIX TOMEPAYKUX PETUcTapa.
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